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Η Μαρώνεια εόρτασε τον Πολιούχο της, Άγιο 
Χαράλαμπο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής

Την Τρίτη 10 Φεβρουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων επί τη εορτή του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους, Προστάτου και Πολιούχου της Μαρωνείας, 
χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Πανηγυρικού Εσπερινού στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους της αρχαίας Μαρώνειας, ένα 
μνημείο που στέκει ως φάρος πίστης μέσα στον αρχαιολογικό χώρο όπου 
και φυλάσσεται η ιστορική και θαυματουργός εικόνα του. Παρέστησαν 
τοπικοί φορείς και πλήθους κόσμου.

Η Εικόνα του Αγίου μετεφέρθη από τους προγόνους Μαρωνίτες, το 1913 στον 
Πειραιά, λόγω της επισυμβάσης τότε Βουλγαρικής Κατοχής και έκτοτε 
φυλάσσονταν στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς, αποτελούσα τον πνευματικό θησαυρό των Μαρωνιτών που είχαν 
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μετοικήσει εκεί.

Ο Σεβασμιώτατος, αφουγκραζόμενος τον πόθο των κατοίκων της Μαρωνείας, 
υπέβαλε σχετικό αίτημα προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Πειραιώς επαναφοράς της 
Ιεράς Εικόνας στην ιστορική έδρα της Μητροπόλεως, την Μαρώνεια, ως πράξη 
βαθιάς πίστης και απόδοσης τιμής των Μαρωνιτών προς τον Προστάτη τους Άγιο. 
Ο Σεβ. Μητροπολίτης Πειραιώς, ευγενώς συγκατατεθείς στον αίτημα, κόμισε ο 
ίδιος την Ιερά Εικόνα στην Μαρώνεια την 4η Ιουλίου 2023.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος μετέβη και τέλεσε την Ακολουθία 
της αρτοκλασίας στον εορτάζοντα Ενοριακό Ιερό Ναό Της Του Θεού Σοφίας 
Κομοτηνής.

Την Δευτέρα, 10 Φεβρουαρίου 2026, κυριώνυμη ημέρα της εορτής, ιερούργησε 
στον αυτόν Ιερό Ναό στην αρχαία Μαρώνεια. Στους λόγους του αναφέρθηκε στον 
βίο του Αγίου, ο οποίος με την παρρησία του και το μαρτύριό του, κατά την 
ανηλεή περίοδο της ειδωλολατρίας, αναδείχθηκε : «στύλος ακλόνητος, της 
Εκκλησίας του Χριστού, λύχνος αείφωτος» και πηγή ιάσεως σε όσους προστρέχουν 
σε αυτόν. Κάλεσε δε, τους πιστούς να ακολουθήσουν το παράδειγμά του, να έχουν 
τη ζωή του ως πρότυπο ζωής και ευχήθηκε σε όλους υγεία και δύναμη.
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